
 

1 
 

Notulen wedstrijdleiders vergadering d.d. 4 april 2024 

Aanwezig: Van bestuur zijde: A. Hoogendoorn, R. Slim, L. Albers, W van ’t End,  
H. Albers en bestuurslid a.i. D. Dignum. 

     De afgevaardigden van 14 verenigingen. 
Afwezig (m.k.): De afgevaardigden van Almere ‘83, K.O.T. en R.A.D.I.O.  
Afwezig (z.k.): De afgevaardigden van B.C. Dronten, Bosgenoegen, O.O.O. en Swift’71 
  
Opening door de voorzitter: 
De voorzitter opent de vergadering door alle aanwezigen van harte welkom te heten. Om 
de vergadering in goede banen te leiden worden de afgevaardigden verzocht om een 

ieder die het woord voert uit te laten spreken en niet te interrumperen. Indien een 
afgevaardigde het woord wil voeren wordt hij verzocht zijn naam kenbaar te maken en 
ook mede te delen voor welke vereniging hij het woord voert, dit in verband met de 
notulering. 
Verder meldt de voorzitter a.i. dat in de uitnodiging voor deze vergadering een verkeerde 
datum staat vermeld bij de mogelijkheid tot het indienen van ingekomen stukken. Dit 
moet zijn: 21 maart. 

 
Mededelingen en ingekomen stukken: 

• Bericht van verhindering van de afgevaardigden van Almere ‘83, K.O.T. en 
R.A.D.I.O. 

• Ingekomen stuk van B.B.C. 
• Ingekomen stuk van BV Leusden en D.O.S. 

Beide ingekomen stukken zullen worden behandeld bij agendapunt 6 

 
Notulen wedstrijdleidersvergadering d.d. 12-04-2023 
Dhr.  A. van Dronkelaar ( 2-Brothers) merkt naar aanleiding van de notulen (pagina 2 
onderste alinea) op, dat hij bij het bepalen van het startmoyenne voor de PK ’s voor een 
speler bij de optelling van alle moyennes van de gespeelde wedstrijden van de bedoelde 
speler na middeling hij uitkomt op een  moyenne dat niet past bij de klasse waarin deze 
speler nu is ingedeeld. 

Antw. Voor de bepaling van het startmoyenne is altijd het hoogst gehaalde moyenne in 
de afgelopen twee jaar van toepassing.  
De notulen worden verder zonder op- en aanmerkingen goedgekeurd onder dankzegging 
aan de secretaris. 
 
Evaluatie competitie 2023/2024 
De competitie verloopt tot nu toe voorspoedig en ligt op schema. 
Dhr. H. Broer (D.O.S.) zou graag op de hoogte willen worden gehouden van de stand van 
de periode kampioenen. 
Antw. Deze stand is terug te vinden op onze site. 

 
K.N.B.B. zaken 
Een ieder heeft kennis kunnen nemen van de op stapel staande wijzigingen m.b.t. de 
competitie. 

Dhr. H. Broer (D.O.S.) merkt op dat in de notulen van de bedoelde vergadering van de 
reglementen commissie staat vermeld welke wijzigingen er kunnen worden doorgevoerd, 
terwijl in de stukken van de wijzigingen zelf staat dat besloten is deze wijzigingen het 
komende seizoen te gaan doorvoeren, dus eigenlijk is alles al beslist. 
Antw. Deze conclusie is inderdaad juist. De wedstrijdleider PK van ons district heeft 
hierover contact gehad met het Bondsbureau, waarbij deze gang van zaken werd 
bevestigd. 
De wedstrijdleider competitie, Wout van ‘t End, deelt mee bij de opgave van teams er 
duidelijk moet worden aangegeven wie de vaste spelers en wie de reservespelers van dit 
team zijn. Het maximaal aantal op te geven spelers per team wordt gesteld op 8 
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Dhr. D. Bouwhuis (BOK) merkt op dat het district vrij is in het bepalen met welk systeem 
qua puntentelling de competitie wordt verspeeld. Bij een inventarisatie bij de aanwezige 
verenigingen blijkt de meerderheid voor het Belgische systeem. Dit is dus het huidige 
door ons district gehanteerde systeem. Op de voorjaarsvergadering zal de keuze worden 
voorgelegd aan de verenigingen. 
 
Wijzigingen/aanvullingen competitiereglement 
Dit reglement is door Wout van ’t End grondig ingekort. 
Dhr. P. Ruigrok  (B.I.O.S.) vraagt of er halverwege het seizoen ook spelers verlaagd 
gaan worden. 
Antw. In het verleden is besloten dit niet te doen, maar als de verenigingen dit weer 

willen gaan invoeren moet dit op de voorjaarsvergadering worden behandeld. 
Het reglement wordt verder goedgekeurd. 
 
Wijzigingen/aanvullingen reglement PK 
Dit reglement is nog steeds omvangrijk, omdat inkorting haast onmogelijk is vanwege 
het feit dat nagenoeg alle districten er verschillende regels op na houden.  
Dhr. H. Broer (D.O.S.) meldt dat alle finales moeten worden ingevoerd in Livescore en hij 
heeft gemerkt dat dit door sommigen wordt genegeerd. Bij navraag blijkt dat het hier 
gaat om finales, welke in het district ’t Sticht worden gespeeld. In ons district is dit niet 
van toepassing en houden de wedstrijdleiders zich netjes aan de regels. 
 
Behandeling voorstellen/wijzigingen reglementscommissie KVC/KNBB (zie 
bijlage) 
Deze zijn reeds bij het agendapunt KNBB zaken besproken. 

 
Behandeling voorstellen door verenigingen ingediend  
B.B.C. doet naar aanleiding van een door hen gehouden peiling onder de deelnemende 
teams in de C1 klasse het verzoek om voor de komende competitie meer wedstrijden 
voor deze klasse te organiseren. 
Antw. Dit is uiteraard afhankelijk van het aantal inschrijvingen voor de komende 
competitie, maar er zal naar worden gestreefd aan dit verzoek gehoor te geven. 
Indien er dan extra wedstrijden moeten worden gepland dan dienen de teams dit zelf te 
regelen.  
Ingekomen stuk BV Leusden en D.O.S.  
Besloten wordt, gezien de omvang van dit stuk, alle punten afzonderlijk te behandelen. 
 
KNBB Teamcompetitie: 

a. Het rooster laten vervaardigen door Biljartpoint. De kosten zijn te overzien  

( € 275 per jaar voor alle teams/klassen), continuïteit is gewaarborgd en extra 
functionaliteit en service is beschikbaar. 
Antw. Het laten maken van een competitierooster door Biljartpoint zal leiden tot 
meer werk voor de wedstrijdleider, omdat er dan veel wedstrijden niet zijn 
ingedeeld omdat er vanuit de verenigingen teveel wensen zijn m.b.t. speeldagen 
en het niet willen spelen op dagen dat bepaalde teams ook spelen. Deze 
wedstrijden moeten dan alsnog door de wedstrijdleider worden vastgesteld met 
de mogelijke commentaren van dien. Bovendien is de verwachting dat binnen 
afzienbare tijd het wedstrijdrooster zal worden gemaakt door livescore. 

b. De B1-klasse als het maar enigszins kan in één poule indelen, zodat er met 
periodekampioenen gewerkt kan worden, zie ook punt e. 
Antw: Wordt al zoveel mogelijk naar gestreefd, maar is wel afhankelijk van het 
aantal ingeschreven teams. 

c. De C1-klasse meer wedstrijden laten spelen, zie ook voorstel van B.B.C, maar dit 

geldt ook voor de C2-klasse. 
Antw. Voor de C1-klasse wordt een oplossing gevonden die voor alle partijen 
wenselijk is. Wat betreft de C2-klasse is de vraag of de spelers dit ook 
daadwerkelijk willen, hier is geen onderzoek naar gedaan. Indien de spelers en/of 
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teams te kennen geven dit ook te willen dan zal met hun wensen rekening worden 
gehouden. 

d. Geen gecombineerde C3 en C4 klasse, dit geeft veel verwarring en de vraag is of 
dit voor de betrokken teams wel eerlijk is. 
Antw. Omdat er in de C4-klasse te weinig teams zijn moeten deze teams in een 
hogere klasse worden ingedeeld, omdat er anders voor deze leden geen 
competitie kan worden gehouden. Besloten wordt de teams van de C4-klasse 
evenredig over alle poules van de C3-klasse te verdelen. Aan het einde van de 
competitie kunnen er dan voor de teams uit de C4-klasse beslissingswedstrijden 
worden gespeeld. 

e. Kritisch kijken of teams zich wel goed aanmelden voor een klasse. De vaste 

spelers moeten minimaal het moyenne van die klasse hebben. 
Antw. Kan het district niet zelf bepalen, maar wordt vanuit de KNBB toegestaan. 

f. Na aanmelding van de teams en het opstellen van een concept agenda met een 
kleine afvaardiging van wedstrijdleiders van verenigingen kritisch kijken naar de 
kwaliteit van de indeling in klassen en het wedstrijdschema. 
Antw: Het bestuur vat dit op als een motie van wantrouwen naar de 
wedstrijdleider competitie m.b.t. zijn functioneren en gaat hierover niet in 
discussie. 

g. De teams in de dag competitie laten bepalen wat de aanvangstijd is en dit ook op 
Biljartpoint vermelden. 
Antw: Dit gebeurt alleen in onderling overleg, maar wordt door de teams zelf niet 
in Biljartpoint vermeld. Dit is niet wenselijk. 

 
Persoonlijke kampioenschappen: 

a. Bij promotie in voorwedstrijden een speler toegang geven toot de hogere klasse 
als die voorwedstrijden nog gespeeld moeten worden, ongeacht het aantal poules 
en deelnemers per poule. 
Antw: Wordt al gedaan, maar alleen als hiervoor ruimte is binnen de bestaande 
poules. Een poule van 7 spelers wordt niet wenselijk geacht. 

b. Bij de dag competitie altijd maximaal 6 spelers per finale, indien 7 of 8 spelers 
zijn ingeschreven toch voorwedstrijden organiseren om 6 finalisten te bepalen. 
Antw: Bij 7 inschrijvingen kunnen er geen voorwedstrijden worden gehouden 
omdat een poule met drie deelnemers niet is toegestaan.. Het spelen van 
voorwedstrijden in een poule met 7 deelnemers staat gelijk aan een finale met 7 
deelnemers. 
Bovendien gaat het hier om een incident dat dit seizoen heeft plaats gevonden en 
is dus een uitzondering. 

c. De damesbokaal niet meer in de wedstrijdkalender opnemen, is geen officiële 

KNBB wedstrijd (meer), maar vervangen door gewestelijke voorwedstrijden 
Antw: Is reeds van de kalender afgevoerd. 

d. De finale driebanden groot 1e klasse met maximaal 6 spelers organiseren. 
Antw: Bij meer dan 24 inschrijvingen worden er finales gespeeld met 8 
deelnemers. Dit is zelf door de wedstrijdleidersvergadering van 2022 voorgesteld 
en in de daarop volgende voorjaarsvergadering bekrachtigd. 
Indien men hiervan weer wil afwijken dan moet dat worden meegenomen in de 
evaluatie van de wijzigingen in de te spelen aantal voorwedstijden in de PK’s. 

e. Finales met 6 spelers bij driebanden, libre of banstoten organiseren op 
vrijdagavond (2 wedstrijden) en zaterdag (3 wedstrijden). Eventuele 
competitiewedstrijden op vrijdagavond moeten/mogen worden verzet. 
Antw: De speeldagen worden bepaald door de organiserende verenigingen en niet 
door het bestuur. 

  

Algemene suggesties: 
a. In de wedstrijdkalender ook de data van wedstrijdleiders-, voorjaars- en 

najaarsvergadering opnemen. 
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Antw. Planning zo ver vooruit is haast onmogelijk. Bovendien is de 
wedstrijdkalender hiervoor niet bedoeld.  

b. Stoppen met het vervaardigen van dubbelle overzichten. Het bewaarnummer, 
uitslagen en standen zijn overbodig omdat deze informatie op Biljartpoint staat. 
Uitslagen van voorwedstrijden en finales zijn overbodig omdat deze informatie op 
PK Livescore staat. Het is extra werk maar vooral geeft het kans op foutieve 
informatie. 
Antw. Het district heeft een goede site die we niet willen vervuilen door allerlei 
links naar andere sites. Bovendien wordt de informatie , welke vermeld staat op 
onze site door vele leden als positief ervaren. Bij livescore is het vaak een 
zoektocht naar de gewenste informatie en niet alle leden zijn hierin bekwaam. 

c. Op Biljartpoint het woord ”seizoen” weglaten (nu soms wel en soms niet) en de 
naam van ons district is Eem- en Flevoland (in plaats van Eem en Flevoland) 
Antw. Is ons bekend. 

d. De namen van verenigingen op de verschillende informatiebronnen  (website 
District, Biljartpoint, PK Livescore) consequent hetzelfde houden. Nu worden 
verenigingsnamen wel op 5 verschillende wijze genoteerd. Vraag aan alle 
verenigingen ho de naam gebruikt moet worden. 
Antw. Moeten verenigingen zelf aangeven. 

e. De dag competitie met R3 aanduiden en niet met D1 (1e divisie) of D2 ( 2e divisie) 
Antw. Het merendeel der biljarters kent de afkorting D1 en D2 niet. Indien de 
verenigingen dit wenselijk achten moeten zij bij de opgave van teams de teams 
doornummeren.  

f. Teamleiders de mogelijkheid geven om, na overleg met het ander team, de datum 
van wedstrijden te wijzigen (met inachtneming van algemene afspraken. 

Antw. Het bestuur is er absoluut geen voorstander van dat teamleiders de 
mogelijkheid krijgen om de data van vastgestelde wedstrijden zelf te wijzigen in 
Biljartpoint. 

 
 
Bespreking concept wedstrijdkalender 2024-2025 en alternatieve kalender  
2024-2025. 
De nog openstaande finales worden ter plaatse ingevuld, zodat de kalender weer 
optimaal is. Vanuit de vergadering zijn er geen op- en aanmerkingen op deze kalender. 
De alternatieve kalender, opgesteld om meer ruimte te creëren voor de competitie door 
het spelen van voorwedstrijden PK in de weekenden, wordt niet enthousiast ontvangen. 
Men is van mening dat hierdoor de verenigingen nog meer belast worden met het zorgen 
voor tellers en schrijvers met het oog op het weekend. Of er dan deelnemers zullen 
afhaken is niet te peilen. De verenigingen worden verzocht dit met hun leden te gaan 

overleggen, zodat wij hier later op kunnen terugkomen. 
 
Evaluatie voorwedstrijden PK m.b.t. het aantal te spelen wedstrijden 
Lilian Albers meldt dat er vorig jaar al een evaluatie is geweest onder de deelnemers aan 
de voorwedstrijden. Met de uitslag hiervan is door de vergadering niets gedaan, omdat 
de voorzitter van BV Leusden maar steeds blijft volhouden dat zijn vereniging 
voorwedstrijden met 6 wedstrijden per speler niet kan organiseren. Omdat de meeste 
van de aanwezige verenigingen hierover geen mening hebben of het wel goed vinden 
verandert er dus niets. Wat de uiteindelijke deelnemers aan de voorwedstijden hiervan 
vinden is dus niet relevant.  
 
Vaststelling datum inschrijving competitie 
De datum van inschrijving wordt vastgelegd op uiterlijk 16 juni 
 

Arbitrage/Arbiterscursus 
In november is de cursus voor arbiter 3 afgerond. Er zijn van de 6 kandidaten 3 
geslaagd. Het feit dat één der kandidaten, die een opfrissingscursus deed, geen theorie 
examen hoefde af te leggen kwam vreemd over. 
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Inmiddels is een nieuwe cursus gestart voor arbiter 1, waarna direct een instroming 
plaatsvindt van kandidaten voor de cursus arbiter 2. Het examen van deze cursus staat 
gepland op zaterdag 20 april a.s. 
 
Rondvraag 
Dhr. A. van der Brom  ( De Baggelaar) verzoekt de wedstrijdleiding om indien meerdere 
teams van een vereniging zijn ingedeeld in dezelfde klasse deze te verdelen over de 
subklasse. 
Verder meldt hij, dat indien spelers met dezelfde moyennegrenzen in een team spelen en 
van volgorde veranderen Biljartpoint bij invoering van de uitslag de melding “foutieve  
invoering” aangeeft, terwijl dit reglementair is toegestaan. 

Antw. Dit is inderdaad juist, maar indien men deze melding negeert en de uitslag alsnog 
invoert wordt deze uitslag alsnog verwerkt   
Dhr. D. Bouwhuis (B.O.K.) meldt dat het C1 team van hun vereniging met veel plezier 
heeft deelgenomen aan de competitie in een ander district en bedankt het bestuur voor 
de door hen verleende dispensatie. 
Dhr. F. Meulensteen ( BV Leusden) wil graag inventariseren of er belangstelling is voor 
een competitie driebanden klein in de dag competitie. 
 
Sluiting 
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter a.i. de vergadering om 22.25 uur; hij 
spreekt de hoop uit de meeste aanwezigen weer op de voorjaars vergadering van 15 mei 
a.s.  te mogen begroeten en wenst allen een goede thuisreis. 
 

Aldus opgemaakt te Voorthuizen, 

A. Hoogendoorn, voorzitter a.i.   R. J. Slim, secretaris 

 

 

Besluitenlijst: 

1. Goedkeuring notulen WLV 2023 

2. Goedkeuring aanvullend reglement competitie 

3. Goedkeuring aanvullend reglement PK 

4. Vaststelling datum inschrijving teams. 

 

 

 

 


